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Ä Caligulák
még nem pusztultak ki. Ma is ta­
lálhatók. Itt is, amott is. A népek 
ma is olyan gyengék és olyan 
gyávák, hogy hallgatva tűrik az 
ellenük törő embertelenségeket.

Nekünk is támadt egy — Cali­
gulánk. A ki felvette a viselő régi 
elődjének minden természetét. Sói 
kéjeleg e természete fiiogtatásában. 
Éppen úgy, mint a rómaiak — 
Caligulája.

Tisza István gróf csakis időben 
különbözik a rómaiak hírhedt csá­
szárjától. Mert időközben - Caligula 
óta — csakis az történt, hogy egy és 
más dolog, mi akkor divat volt a 
zsarnokok uralkodásában, azóta 
már kiment a - divatból.

Ma már nem lehet égő oszlo­
pokhoz lobogó fáklyákul odakö- 
tőzni a tűrhetetlen hatalom osíoro- 
zóit s a cirkuszi porondról is ki­
vesztek a megvadult vérengző ál­
latok, melyek izekre tépdesiék a 
gonosz hatalom kőzzéjők dobált 
ember-áldozatait.

Ez a forma már megváltozott. 
De csakis a forma. A lényeg ma 
is ugyanaz. A zsarnoki erőszak 
ma is épp úgy kegyetlenkedik az 
isten képére teremtett embereken, 
mint kétezer év előtt. Csak épp 
más formában. A lelketlen hata­
lomnak ma sincs kevesebb áldó- 
zala, mint volt Caligula korában. 
Mert a hatalom ma is épp olyan 
őrjöngő, mint volt - Caligula 
császár. A mostani hatalmi őrjön­
gés épp olyan szertelen s olyan 
embertelen, mint volt a régi ko­
rokban. Csakhogy akkor inkább 
az emberek testére vetette magát, ; 
ma inkább a lelkeket győtr is pusz I 
tilja.

A hivatalok osztogató! ma is i 
tudósokká nevezik a tudatlanokat 
s úgy viselkednek a hatalmasok 
ma is, mintha az üres koponyák­
ba ők öntenék bele az — észt is.

Tisza István gróf az ő hűséges 
„fogd megu-jének, Pavlik mesternek 
egy-kettőre teljes kvalifikációt ad. 
Pavliknak nem volt semmi isko­
lája még egy év előtt se s már 
„maiuraus“ ur lelt, nehány hó­
napra már végzett jogász, sőt,
„doktor juris“ lesz.

Más halandónak egy egész élet 
kell, mig odáig juthathat, Pavlik- 
ból Tisza szinte egyik napról 
már a másikra végzett embert 
— teremt.

A múlt héten meg egyetemi ta­
nárrá tett Tisza István gróf egy 
olyan szürke emberf, akinek 
egész tudománya az volt, hogy 
Tiszát és őrjöngő eszméit árkon- 
bokron dicsőítette.

Minél hangosabban s minél 
kirívóbban. Száz meg ezer tudóst 
mellőzött a hatalom az ő — szol­
gája kedvéért s ha nem tud is ez 
az egyetemi tanár, a hatalom Így j 
tudóssá emelte.
De mértnelehetne mindez igy ma I
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is. A hatalom őrjöngésének haj­
danában is voltak ilyes kitörései. 
Hisz mondottuk már, hogy csak 
a kor ma más, no meg a forma.

Ha Caligula császár konzullá, az 
állam legfőbb hivatalnokává tehet

te a saját — szamará', Caligula- 
Tisza miért is szégyenkezzék, 
hogy Pavlikot a „kivándorlási“
főbiztosi polcra, Réz Mihályt meg 
az egyetem katedrájára emelle. kp.

Hirdetésüket díjszabás szerint közlünk.

Béke lesz a Balkánon.
Románia és Bulgária megegyeztek. 

Bulgária fenyegetödzik. - Kié lesz Drinápoly.

Megegyezésünk Oroszországgal.
A bukaresti békefárgyalásoknak 

jelentős eredménye van: a bolgár­
román békedelegátusok megegyez­
tek Bulgária uj halára Balcsikló! 
dobricson át Slurski Smit községig 
fog húzódni és lebontásra kerül­
nek a ruzsesuki és a sumlai erő­
dök. Ha a ma lejáró fegyverszü­
netet meghosszabbítják és Szerbia 
meg Görögország nagy étvágyát a 
hatalmak kissé korlátozzák, zöldéi- 
ni fog a béke olajága. Legalább 
igy reméli ezt Európa.

A béke ügye különben jól áll, 
mert Törökországnak kárpótlást 
ajánlanak fel Drinápolyérí így meg­
lehet, hogy nemsokára teljes rend 
lesz a Balkánon. Most ugyan 
még apróbb csatározások folynak, 
de ezeknek nincs jelentőségük.

Ma érkezett távirataink itt követ­
keznek :

Románia és Bulgária 
megegyeztek.

Tegnap délelőtt a bolgár és ro­
mán békedelegátusok Mrjoresku 
miniszterelnök elnöklésével tanács­
kozásra gyűltek egybe. A tanács­
kozás délig tartott és abban mind­
két fél megegyezésre jutott a ro­
mán jegyzékben formulázott három 
pont tekintetében. Az uj határt a 
katonai delegátusok állapították 
meg, a részletek megállapítását a 
szerződésre bízzák. A román is­
kolák és templomok ügyében a pé- 
terváti konferencián ajánlott meg­
oldási formulát fogadták 
el. Ezenkívül Bulgária elvállalta 
azt a kötelezettséget, hogy a rusz- 
csuki és sumlai erődöket lebontja 
és nem állít azokon a vidékeken 
erődöket. Az uj határ Balcsik alatt 
kezdődik, majd Dobrics felé hú­
zódik és Turlukájálól nyugatra 
végződik Turski-Smill helység kő­
zetében. A ma délután 4 órára 
egybehívott teljes ülést már dél­
előtt tartják meg, hogy még a 
fegyverszünet letelte előtt meg le­
hessen kezdeni a tárgyalásokat.

Bulgária fenyegetödzik. 
Egy bolgár diplomata sz újság­

íróknak a kővetkezőket jelentette : 
Bulgária reméli, hogy Románia a 
kibékülés után támogatni fogja 
Szerbia és Görögország túlzott 
követeléseivel szemben, amelyet 
Bulgária sohasem fog teljesíteni. 
Ha a két állam mértéktelen köve­
teléseit erőszakkal akarnák ki­
kényszeríteni, újra meg fog kez­
dődni a háború, amelyben Bul­
gária ki fogja használni kiváló 
stratégiai helyzetét és engedékeny­
ségre fogja szorítani a görögöket 
és szerbeket. Bulgária eddigi nyo- 
moitsága az ellenkezőjére válto­
zott, mert konstantinápolyi hírek 
szerint is remélhető, hogy a tö­
rők kormány is engedni fog Dri­
nápoly kérdésében eddig tanúsí­
tott makacsságából és kész lesz 
tárgyalásba bocsátkozni.

Kié lesz Drinápoly ? 
A balkáni delegátusok körében 

azt hiszik, hogy a Csataldzsa-vo- 
nalnak egy orosz megfigyelő had­
test által való megszállása, ha eb­
be valamennyi hatalom belegyez­
nék, a portát Drinápoly föltétien 
átadásra kényszerithetné. Azt hi­
szik, hogy egy ilyen hadtest léte­
sítése, valamint román és bolgár 
hadosztályokból alakítandó hadse­
reg Drinápoly ellen való előnyo­
mulása Törökországot meggyőzné 
arról, hogy a Drinápoly bírásához 
való további ragaszkodás haszta­
lan.

Megegyezésünk az 
orosszal.

Ausztria és Magyarország meg 
Oroszország közölt eszmecsere 
folyt, hogy a két állam magatar­
tására vonatkozóan egyezzenek 
meg a Balkánállamokat illető meg­
állapodás előkészítése alkalmából. 
Románia nem hajlandó Európa 
csendőre lenni és a törököket 
Drinápolyból kiűzni. Komolyan 
beszélnek balkán hadsereg létesí­
téséről Romániával az élén, vagy 
bolgár-román hadseregről. Ausz­
tria és Magyarország meg Orosz­
ország a törők határ más pont­

ján fognak akciót indítani. Szó 
van arról is, hogy Csaíaldzsában 
orosz csapatokat szállítanak part­
ra.

Rapp Mihály alorvos 
meghalt

Megölték az izgalmak.

Halottja van a városnak. Meg­
halt Papp Mihály városi alorvos. 
Öreg ember volt Papp Mihály," 
sokáig szolgálta a várost legjobb 
tudása s lelkiismerete szerint.

Szívós, erős ember volt s vas­
szervezete még soká dacolt volna 
az élet viharaival, ámde a család­
jában előfordult izgalmak meg- 
őröllék idegeit, tönkretették a szí­
vós öreg embert. Igazán rá lehet 
mondani, megölte a családja.

Színtiszta becsületes ember volt 
az öreg Papp Mihály. Gyermekeit 
sok gonddal, kínnal nevelte. Egyik 
fia Mhály országos hírű színmű­
vész, a másik fiának Zoltánnak 
meg sokáig volt üzlete a makói 
főtéren.

A rossz viszonyok tönkretették 
Papp Zoltánt s az anyagilag tőnkre 
jutott ember nem riadt vissza a 
váltóhamisítástól sem. Emiatt az­
tán letartóztatták Papp Zoltánt, ki 
bevallotta, hogy több mint 20 
esetben követett el váltóhamisítást 
részben felesége, részben pedig 
apja nevére. Papp Zoltánt ezek 
miatt aztán letartóztatták s még 
most is ott sínylődik a vizsgálati 
fogságban.

Az öreg Papp Mihályt fia ügyé­
ben többszőr kihallgatták. Vala­
hányszor a bírósághoz kellett 
mennie, mindig nagyon rosszul 
érezte magát, panaszkodott is 
környezetének, hogy ily öreg nap­
jaira ily szégyent kellett megér­
nie.

Utoljára a múlt belekben hall- 
gatták ki a makói járásbíróságnál. 
Eközben aztán annyira felizgult, 
hogy szél érte az öreget. Úgy szed­
ték össze az öreget s vitték haza. 
Azóta ágyban fekvő beteg volt az 
öreg. Állapota napról-napra sú­
lyosbodott, mig aztán ma reggel 
szenvedéseitől megváltotta a halál. 
Temetése valószínűleg szerdán dél­
utáni íesz.

Papp mihály nem volt okleveles 
orvos. Orvosi tudományát a régi 
időkben, katonáéknál szerezte. 
Amolyan felser voltak akinek aztán 
később megengedték a minisztéri­
umban, hogy orvosi gyakorlat 
folytasson. Az orvos mesterségbe 
aztán annyira belejött az öreg, 
hogy egy időben nagyon is 
keresett orvos volt, különösen 
a főldmivelői osztály körében. A 
betegséget ügyesen állapította meg 
s jól alkalmazott egyszerű orvossá­
gokkal igen gyakran sok súlyos 
beteget meggyógyított amiért aztán
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a nép körében 
volt.

Makóvárrsát évtizedeken keresz­
tül szolgálta mint alorvos. Most, 
hogy őrök pihenőre tért, részvéttel 
konstatáljuk, hogy egy igen nép­
szerű és tipikus alakkal ;fogyatko- 
zott meg Makó városa.

Papp Mihály temetésén az összes 
makói orvosok s a városi hivatal­
nokok testületileg vesznek részt.

újdonságot kapnak a bérlők. Re 
méljük, hogy az idei bérlet is úgy 
fog sikerülnie, mint az eddigi 
évek őszi idényének bérletei.

Makói fiuk kegyetlensége.

Szombat este játszanak 
már a színházban.

Az első hét műsora.
Nádasy József derék müvészgár 

dájávai szombaton e hó 9-én kez­
di meg az őszi színházi idényt, a 
mely - amint már az első heti 
műsorból lát' afjuk — igen élveze­
tes saisonnak ígérkezik.

A két első előadás bérletszünet 
ben lesz megtartva és pedig szom 
baton megnyitó előadásul a „Nép 
opera“ remek operetteje az Arany- 
eső kerül előadásra, amely Makon 
is óriási sikert aratott s a közön­
ség lelkes tapsai közt folyt le zsú­
folt házak előtt.

Vasárnap délután leszállított hely 
árakkal ismét a budapesti „Nép- 
operá“ nak egy kiváló nagy ope­
rettje a „Li'a dominó‘ kerül szín­
re, amelynek szintén igen nagy 
sikere volt. Vasárnap este bérlet­
szünetben a „Király-színház“ nagy 
sláger operetteje a „Czigányprimás“ 

lesz műsoron.
Hétfőn kezdődik a bérlet, még 

pedig a fővárosban nagy sikert 
aratott „Sztrájkol a gólya1' vigope 
rette!, mely egyúttal bemutató elő 
adás lesz. Kottow e remek vig 
iperetteje egyike a legkedvesebb 
és legmulatságosabb ily fajta mü­
veknek, melyek az utóbbi években 
a fővárosban színre kerültek.

Olt látjuk az első heti műsoron 
André Rivoire és íves Mirante re­
mek vígjátékét a „Piktorok"-at. a 
mely a Vig színháznak, az idei sai- 
sonban egyik legnagyobb sláger­
darabja volt.

Színre kerül továbbá az első hé­
ten a kitűnő vig Operette ,,Sarnuka'* 

és a „Király színház“ nagy ope- 
retteslágere a „Mexikói leány", 
melyhez Nádasy igazgató teljesen 
uj és fényes díszleteket csináltatott. 
Az első heti műsor tehát a követ­
kező .-

Szombaton, megnyitó előadás 
bérletszünelben :

Aranyeső nagy Operette.
Vasárnap délután, leszállított 

helyárakkal:
Lila dominó nagy operette. 

Vasárnap este, rendes helyárak­
kal bérletszünetben :

Cigányprímás nagy operette. 
Hétfőn, a bérlet kezdete, előszörl 
Sztrájkol a gólya vig operette. 
Kedden másodszor:
Sztrájkol a gólya \jg operette. 
Szerdán, bérletben, először ! 

Piktorok vígjáték, a Vígszínház 
műsorából.

Csütörtökön, bérletben, először:
Samuka vig operette.

Pénteken, másodszor:
Samuka vig operette. 

Szombaton, először: fényes uj 
kiállításban, bérletben,
Mexikói leány a Királyszinház nagy 

operette slágere.
Amint látjuk Nádasy igazgató 

különös figyelemmel van bérlők 
iránt s már az első héten négy

Véresre verték az apjukat
Két elvetemült legény szörnyű 

tettéről értesültünk ma. Mindketten 
az évezredes szén.írást csúfolták 
meg, midőn kezet emeltek ősz 
édesatyjukra s minden emberies­
ségből kivetkőzve, véresre verték 
azt, aki szerető gonddal felnevelte 
őket. Mindkét gonosz embert a 
rendőrség letartóztatta s szigorú 
eljárást indított ellenük.

A két gaztettről tudósításunk kő­
vetkező :

Katona János makói öreg em­
ber már régebben megosztotta va­
gyonát gyermekei között. Mind­
egyiknek kiadta a jussát, csak Ist­
ván nevű fiának nem, mert ez ré­
szeges, kupcihér ember volt. fin­
nek a fiának csak haszonélvezetet 
biztosított.

A részeges fiat szörnyű mód 
bántotta ez a kibabralás s vala­
hányszor Cíak tehette, megbosszulta 
magát öreg édes apján. Ütötte- 
verte a szegény öreg embert, aki 
némán tűrte fia ütlegeléseit. Ha te­
hette, védekezett az ütlegek elől 
olyanformán, hogy bezárta a ka­
put fia elől, hogy be ne jöhessen.

Az elvetemült fiú ma ennek da­
cára megtámadta apját s nádig 
úgy, hogy keresztül mászott a ke" 
rnésen s megtámadta édesapját, a 
ki a kamrába akart menekülni a 
kegyetlen fiú elől, ámde már ké- , 
sőn volt, a í-azlelkü fiú leütött j 
édes apjára, aki az ütés súlya alatt 
lezuhant a földre. A lelketlen fiú 
rávetette magát tehetetlen ősz ap­
jára és véresre verte.

A szerencsétlen összevert ember 
jajkiálíásaira a szomszédok össze­
szaladtak s kimentették az öreg 
embert fia kezei közül. Rendőrt 
hívtak, aki bekísérte a gazlelkü, 
kegyetlen fiút.

A másik eset künn a makói 
tanyákon Jőríént. Itt meg Berta 
Sándor 27 éves tanyai legény ke- 
gyetlenkedett folytonosan öreg 
édesapjával. (Lőtte ver e a sze­
gény öreg embert s folyton dől- 
goztata, mig ő maga folyton 
korcsmázott. Tegnap is ráparan­
csolt édesadjára, hogy hányja fel 
a szalmát a polyva tetejére. Az 
öreg dolgozott egy darabig, de 
aztán csak megunta és abbahagy­
ta.

A ikorcsmából részegen haza­
térő fiú, felelősségre vonla az öreg 
embert, miért nem teljesítette pa­
rancsát s mikor az öreg felelni 
próbált a kegyetlen fiú felkapott 
egy zsámolyt s azzal beverte édes 
apja féloldalát. A szegény öreg 
ember teste csupa kék folt, seb. 
Nagybetegen bevánszorgott ma a 
rendőiségre s elpanaszolta baját.

A kegyetlen fiú ellen megindult 
az eljárás, habár az ilyen lelket 
len gazembereket deresre kéne 
huzni s félholtra verni, ámbátor, 
ha a deresen pusztulnának el sem 
volna nagy kár értük.

1913, augusztus 5.

NAPI hírek

Tájékoztató.
Naptár augusztus 5. Kedd Rém 

kath. Hav. B. A. Protestáns Hav. B. 
Gör. kath. Julius 21. Nap kél 4 óra- 
31 porékor, nyugszik 7 ura 40 perc­
kor.

Időjéé!ás. A budapesti meteoroló­
giai jelentőse szerint a következő 
időjárás várható: Az időjárásban 
lényeges változás em várható. Sür- 
gonyprognózis: Változás nőm vár­
ható. Dólihőinérsékiet: 19, 0. C

Egy fiatal kereskedelmi iskolát 
végzett

kisasszony
és egy fiatal

vaskereskedösegéd
felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

- A központi választmány ülése. 
Makóváros kőzponii választmánya 
ma délelőtt Gera Sámuel városi 
főjegyző elnöklete alalt ülést tar­
tott, mely alkalommal néhány fel­
lebbezést intézlek el.

- Szerkesztő változás a „Makói 
Hírlapnál.“ C ,anádvármegye alls- 
páni hivatalánál ma érdekes szer­
kesztő változást jelentettek be. A 
bejelentés szerint Kardos Izsó dr. 
a „Makói jHirlap“ eddigi felelős 
szerkesztője visszalép a lapszer 
kesztésétől s ezentúl a lap felelős 
szerkesztője Nemes László lesz.

- Felebbez az Arad-csanádi vas­
ul. Az Arad-csanádi vasutakat tud­
valevőleg Tarnay Ivor alispánhe­
ly eííes arra kötelezte, hogy a töl­
tésen keresztül átereszt készítessen. 
Az Ar d Csanádi vasutak igazgató­
sága ezen határozatot megfeteb- 
bezíe a miniszterhez s pedig jogi 
szempontokból. Az átereszt sür­
gősen megcsináltatta az Acsev 
mint ezt fellebbező iratában el­
mondja csupán az ellen felebbez 
hogy őt erre kötelezik, azaz, azt 
akarja kimondatni az Acsez a mi­
niszterrel, hogy ő nem köteles 
átereszt csináltatni s ha csinálja 
ezt jóindulatból teszi. Nos mi is 
kiváncsiak vagyunk ? miniszter 
döntésére, mely végre tiszta hely­
zetet fog teremteni ebben az 
ügyben.

- Egy makói házaspár szeren­
csétlensége. A lessi szőlőkbe igye­
keztek tegnap délután kocsin 
Barió József és neje makói föld- 
mívesek. Amint a sorompó köze­
lébe értek a lovak valamitől meg­
ijedtek s felborították a kocsit. A 
kocsiban ülő házaspár kifordult a 
kocsiból s különösen az asszony 
súlyos ssrü éseket szenvedett. Aja­
két a kocsi egy vajdarabja telje­
sen főihasitotta úgy, hogy súlyos 
sérüléseivel a kórházba kelteti 
szállítani. A férfi könnyebb termi- 
szetü zuzódásokat szenvedett.

- Vizsgálatot tart a makói rend­
őrség Tekintettel a nyári meleg 
időjárásra s a fenyegető kolera 
veszedelemre, a makói rendőrség 
már a legközelebbi napokban a 
legszigorúbb vizsgálatot fogja tar­
tani az összesjvendéglőkben, korcs­
mákban, szállodákban, s libavágó 
telepeken, hogy megfelelnek e 
ezek a tisztaság kővetnlményemek 
Ez a rendőrségi vizsgálat rendkí­
vül szigorú lesz s már előre fi­
gyelmeztetjük az összes érdekelte­
ket, hogy telepeiket s helyiségei­
ket takarítsák tisztára, mert a 
rendőrség még a legenyhébb ese­
tedet is szigorúan fogja elbírálni.

- A legyek orgiája. Amint kisüt 
a nap, a mindenkit bosszantó, min­
denki szemeiben undorító legyek 
ugyan veszedelmes orgiákat ülnek 
szemeink előtt. A piaci sátrak áru­
cikkein, a földön árusítóit holmi­
kon egész rajokban zsonganak és 
úgy odaszoktak, mintha csak ott 
teremnének a piaci porban. Az ut­

casarkok cukor és gyümölcsáruin 
is olyan tanyát vertek, ami elen­
gedhetetlenné teszi legalább azt 
hogy az árucikkek füllel való be­
borítsa újólag elrendeltessék és 
következetesen keresztülvitessék 
Elvégre is ezerféle bej és veszede­
lem forrása lehet a minden dögön 
járó légy, ennek szabad garázdái- 
kodását ellensúlyozni fontos köz­
egészségügyi és tisztasági követel­
mény. Tartozik az eladó a vevő­
nek azzal, hogy lehetőleg légy 
nem járta árukkal tisztelje meg 
drágapénzéért és vajha megszaba­
dulnának a piac körüli házak la­
kói, üzletek tulajdonosai és láto­
gatói a piacról beözönlő legyek 
mindenféle kellemetlenkedései és 
nagy veszélyt is jelenthető fenye­
getései elől.

- Női továbbképző Makón. A D. 
M. K. E. női továbbképző tanfo­
lyama 1913. szeptember hó 15 én 
két évfolyammal nyílik meg. Az I. 
évfolyam növendékei néhány elő­
nyös újítás mellett ugyanolyan ki- 
képezésben részesülnek, mint a 
múlt évben 1. évfolyamot végzett 
növendékek. A 11. évfolyam növen- 
déKei heteként 4 órában felsőru­
ha varrás és szabás, 2 órában fe­
hérnemű varrás- és szabás, 6 órában 
festés, rajz és az iparművészeinek 
lehetőleg minden ágában nyernek 
oktatási. A II. évfolyam rendes hall­
gatói csak azok lehetnek, akik a 
múlt évben az 1. évfolyamot végez­
ték. Minthogy a vezetőségnek már 
jóelőre tájékozódnia kell a leendő 
növendékek száma felől, kérjük 
azokat, akik a tanfolyamon részt 
akarnak venni, hogy lehetőleg 
augusztus hó közepéig személye­
sen vagy írásban szíveskedjenek 
jelentkezni Molnárlyörgy főgimn. 
tanár urnái a főgimnázium igazga­
tói irodájában d. e féltizenegy és 
féltizenkét óra között.

— Gyufa a gyermek kezében Mikos 
János pitvarosi lakosnak 5 úvos Já­
nos nevű kis fia gyufát kerített és 
azokat a színben gyújtotta meg, hol 
takarmány volt összehalmozva, moly 
csakhamar lángra lobbant és ettől 
leégett a náddal fedett szin is. A 
kár 800 korona, mely biztosítás ré­
vén megtérül.

7 Aki az anyját akarta megfoj­
tani. Orojan György battonyai le­
gény ismeretes doiogkerüléséről, 
da azért a mulatozásnak hive, a 
melyre a pénzt mindig anyjától 
erőszakolta ki. A fiatalember teg­
nap este is mulatni akart menni 
és anyjától pénzt kért, ki azt 
megtagadta. Ez annyira kihozta 
türelméből a fiatal legényt, hogy 
anyját fojtogatni kezdte, majd pe­
dig megrugdosta. E miatt az 
anya ma fiát könnyű testisértés 
miatt a járásbíróságnál jelentette 
fel,

— Hűtlen házőrző. Pakuzár Deme­
ter battonyai gazdálkodó szombaton 
a feleségével kiment a tanyára és 
házőrzőnek otthon hagyták Pakuzár- 
né nővérét, Kiss Juliánnál, ki arra 
használta fel az időt, hogy nővéré- 
tői ellopott 18 korona értékű ruha­
neműt A hűtlen házőrzőt lopás mi­
att jelentették fel.

- Hűtlen cseléd. Rigilkó Karolin 
kunágotai földbérlő ma délelőtt 
egy postautalványt adott át Illés 
Sándor nevű szolgájának, mely 
100 koronáról volt kiállítva és té­
vedésből 4 barab 50 koronást adott 
át neki. A hűtlen szolga azonban 
dacára annak hogy később midőn 
Rigilkó Karolin észre vette tévedé­
sét és követelte visz a a két darab 
50 koronást, az egyszerűen megta­
gadta miéit is lopás miatt feljelen­
tették.
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— A kikapós menyecske. Békési Jó­
zsef mezőhegyes! munkás ember a 
legboldogabb családi életet élte vol­
na, ha felesége nem viseltetett volna 
különös szeretettel, a mezőhegy esi 
huszárokkal szemben. Ezért férje 
többször intette. Az asszony ígéretet 
tett arra nézve, hogy többé nem bő­
széi a huszárokkal. Az asszony azon 
bari nem tartotta be ígéretét. Tegnap 
este éppen akkor ennyelgett a hu­
szárokkal, mikor az ura haza jött. 
Ezért aztán Békési jól elpáholta fe­
leségét, ki nyomban otthagyta urát 
és könnyű testisértés miatt feljelen­
tette.

— Legények a korcsmában. Kelemen 
Antal, Nagy János, Nagy Pál, Pap 
Mihály, Soprényi Lajos dombiratos! 
gazdalegények a falu korcsmájában 
mulattak és a rendesnél valamivel 
jobb bort is ittak. E közben belépett 
a korcsmába Kelemen Mihály mun­
kás ember, ki szintén buteliás bort 
rendolt magának. Ez a körülmény 
faiboszantolta a pökhendi gazdalé- 
génveket és migukról megfeledkezve, 
megverték Kelement, ki ma könnyű 
testisértés miatt jelentette fel táma­
dóit.

— Megszűnt állatbetegség. Apátfalva 
községben a sertésvész megszűnt az 
állatforgalmi zárlatot feloldotta a ha­
tóság.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mimi“ férfi gummi óvszer 
1 fuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu- 
czkí 4 korona 50 fillér, 3 luczat 6 
korona. Porlo 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Losoncai 
mícza Í3. Diszkrét szétküldés.

— Anyakönyvi hírek Házasságot kö­
töttek: Kasparek Lajos M arcosok 
Reginával. Elhaltak: Kiss Klára Bur­
ján Ferenc-né 62 éves, Szilágyi Esz­
ter özv. Dobsa Ferenczné 53 éves, 
Tóth JlOzália 29 óvos, Lenuz Julián­
ná 7 hónapos korában.
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Ä háziorvos
szörnyű bűne.

Egy fiatal asszony tragédiája.

A szatmári iörvénysék vizsgá­
lóbírója, Morvay Károly dr. eiőtt 
megjelent egy feketeruhába öltő 
zőtt fiatal uriasszony, egy szat- 
mármegyei tanítónak a felesége 
s következő szörnyű vallomást 
leite :

~ N. válliji tanítónak vagyok a 
felesége. A múlt év tavaszán köz­
ségünkbe költözött kőrorvosi mi­
nőségben Koszorús hívón dr. kö­
rülbelül 55 éves nős, orvos. E 
hónap hónap közepén lesz egy 
éve, megbetegedtem és Koszorúst 
magamhoz hivattam. Nagybaieg 
lévén, mindennap meglátogatott, 
Napokkon át lázban feküdtem. Mi­
kor már lábbadozó lettem, egy 
alkalommal férjem távol léte alatt 
a doktor ur feltűnően udvarolni 
kezdett nekem s többek között 
azt mondotta, hogy a múltkor, a 
mikor nagy lázam volt, a kedve­
vesévé tett tizután még többszőr 
meglátogatott és követelte, hogy 
szeretője legyek. Ha ez nem lesz 
Jp. löidulja családi életemet - 

, férjemmel a bolondok h zíba 
zárát.

- Péltem a fenyegetéstől és 
szeretője lettem az orvosnak. Nem 
egyszer gondoltam, hogy meg

vallók mindent a férjemnek, azon­
ban állandóan visszatartott a rét- 
tegés - hátha férjem nekem nem 
hisz és valóban úgy lesz a dolog, 
hogy az orvos mondta. Többszőr 
azt az ajánlatot tette, hogy szök­
jünk meg s nagyon jó dolgom 
lesz vele, ha elmegyünk valame- 
lyik fürdőre ahol ő fürdőorvosi 
rendelőt nyit.

- Időközben a faluban rebes­
getni kezdenék és a férjem fülébe 
jutott, hogy ha ő nincs otthon, az 
orvos mindig nálunk van. Férjem 
kérdőre vonta Koszorúst, ez azon­
ban bebeszélfe neki, hogy beteg 
vagyok s azért jön hozzám. Majd 
rnas állapotba jutottam. Elmond- 
íam az orvosnak, a ki ezt mondta : 
ta - Nem baj, majd segítünk rsj-

Megölte öt hónapos magzatomat 
majd megoperált.

Szegény jó férjem, folytatta az 
asszony rettenetes vallomását — 
mitsem sejtve, segédkezeit neki, 
mert az orvos azt mondta, ha ezt 
nem teszi meg, én elpusztulok. 
Az oreráció sikerült, a gyermeket 
felvagdosta és kenyérsüíő kemen­
cében elégette.

- Bűnhődni akarok, vizsgáló­
bíró ur, mondotta az asszony, 
mert nincs nyugalmam. Férjem 
mindent tud, jde ő megbocsátott 
nekem. Alli.sanak biráim elé, de 
azt akarom, hogy nyugalmam és 
boldogságom pusztítója is kapja 
meg méltó büntetését.

Eddig tartott a rémes vallomás. 
Az undorító esetet nagy titokban 
nem lehetett soká tartani. A falu 
lakosai is csakhír megtudták és 
zúgolódni kezdeitek az orvos el­
len, aki több levelet kapott, hogy 
mielőbb hagyja el Vállaj közsé­
get, mert agyonverik.

Az orvos meg is fogadta a név­
telen tanácsos levelét és szabad­
ságra ment. Tegnap azonban ko­
ra reggel visszatéri a községbe 
Mikor a falubeliek ezt megtudták, 
rnegizenték neki, hogy ha éjjelre 
is a községbe marad; rágyuj ják & 
házat. Estefelé közel 500 főnyi 
néptőmeg vette körül az orvosi 
laéást és éktelen szidalmak kő 
zőtt követelték, hogy Koszorús dr. 
hagyja el a községet. Jöttek a 
csendőrök, kik nagy erőfeszítéssel 
megakadályozták az orvos meg- 
lincselését. Végre Koszorús dr. a 
csendőrök oltalma alati a falut el­
hagyta.

ára, is. Makón vasárnap is 18 korona 
volt a kukorica ára, míg Budapesten 
annak dacára: hogy ott egy szem 
kukorica sem terem, 2 koronával ol­
csóbban, azaz 16 koronáért vásárol­
ták a kukoricát.

A hagymapiacon változatlan a 
helyzet. A vöröshagyma métormá- 
1 f,ájáArt,4 koronát, a fokhagymáét 
12-AJ koronáért vásárolták a keres­
kedők a vasárnapi piacon.

IV. évfolyam 3

RE6ÉNY.
fsv világváros rejtelmei.

28. fejezet.
A vár kútja.

(149)

A MAKÓI PIACRÓL.
Változatlanok az árak.

Csekély érdeklődés mellett zajlott 
lo a vasárnapi hetipiac. Az árak 
múlt jelentésünkhöz képest alig 
változtak valamicskét s egyelőre 
nincs is remény, hogy a piacon na­
gyobb változás legyen az árak te­
kintetében, hacsak a cséplést orszá­
gosan befejezve, tisztább képet nem 
nyerünk az ország terméséről.

Vasárnap a makói piacon a búza 
métermázsáját 20 korona 40 Klór­
ért vnsárolták, Budapesten 23 ko­
rona 40 fillér volt ma a búza méter- 
mázsájának ára.

Ugyancsak változatlan a kukorica

A rab milliomos felemelte fejét, 
mormogott valamit és — feje visz- 
szahanyatlolt.

Aludt tovább.
A hűtlen rendőr, vagyis Kocsis, 

ráhúzta Korbayra a zsákot, felül a 
zsák száját összefogta, rádobta a 
kőtelet és vállára kapta a zsákot 
ts, a kőtelet is.

A nehéz teher daczára sebrs lép­
tekkel iparkodott ki a kórteremből.

A várudvar üres volt. A torony- 
ban delet harangozlak, a tisztvise­
lők és rabok egyaránt az ebéddel 
voltak elfoglalva.

Kocsis Gábor lábu remegtek 
Térdei az izgatottságtól meg-meg 
csukiottak, felt, hogy rajtaveszt és 
aksor menthetetlenül felakasztják.

~ hl let vagy halál ! susogta ma­
gát bátorítva és a vár kutjához fu­
tott.

Korbay megmozdult a zsákban.
— Mi az ? . . . Zsiványok ! . .. 

Segítség ! hangzott ki a' zsákból 
Korbay tompa elfúló s; gelykiáltása.

— Szabad vagy ! HaiL,áss, őrült! 
susogta vissza Kocsis reszketve és 
válláról a kút párkányára telte a 
zsákot.

Korbay rugdosott . . .
Kocds nem törődött vele.
Vissza úgy sem \ihehe volna. 

Gyorsan megfogta a zsákra illesz 
te t kőteleket és a zsákba kötött 
Korbayt a párkányról a kútba ta­
szította.
j Tompa, rémes sikoltás hangzott

Korbay teljesen magához tért j 
zsákban.

Kocsis fogta és eresztette a kő 
telet.

A zsák szédítő sebességgel csú­
szott lefelé a kutban.

Végre elfogyott a kőtél ... Ko­
csis keze véres volt, a kőtél sebes 
csúszása egészen felhorzsolta a ke­
zét.

Ereje sem volt tovább tartani a 
nehéz zsákot.

Homlokán nagy csőppekben 
gyöngyözött az izzadság.

Igen ám, de a kút feneke még 
messze volt ...

- Élet vagy halál 1 lihegte Ko­
csis és — - eleresztette a kötél 
végét.

Néhány pillanatnyi csend követ­
kezett.

Miníegy másodpercz múlva na­
gyot locscsant a kút mélyén levő
viz.

- Lent van 1 rebegte a rendőr 
és véres kezével keresztet vetett 
magéra.

Azután, mintha tényleg beteg 
let! volna, lassú, fáradt léptekkel a 
rabok ebédlőj-be ment,

‘II pofon kináig,itással várták az 
örök.

--Hol jár ? Hová bujt ? rivalt 
rá három négy őr egyszerre, majd 
hogy el nem rántó ta az ebédün­
ket. Epen most parancsolták, hogy 
siessünk magát megkeresni.

- Az irodában szédülés fogott 
el, leszöktem a kertbe és ott el­
aludtam, mondotta Kocsis alázato­
san. Bocsánatot kérek, majd az 
igazga'ó urat is megkérem.

Az őrök ökleikkel fenyegették.
~ Hát a kezét mi lelte ? Hol 

járt ? M-féie gazságot csinált ? ri­
val: rá a börtönfelügyelő.

Kocsis hátrakapta a kezét.
(Folyt, kőv.)

Eladó föld.
Á kenyérvarói munkásházak mel­
lett. a külső oldalon levő egy 
napos (373 négyszögöl) puszta- 
földem, mely házhelynek is meg­
felel, eLdó.

Dr. KISS PÁL
ügyvéd.

ha egy szórakoztató hangszert hozat
WAGNER ..HANGSZER-KIRÁLY“

tol Budapest, József-körut 15. (Telefon.) 
Hegedű 16 darab felszereléssel 12 kor 

Tárogató, billentyűkkel 16 korona 
Amerikai Gitár cltera, kottákkal 16 kor. 
Családi hangverseny harmonika 16 kor 

Mandolin vagy Guitár 16 korona. 
Ebenta fuvola I. minőségű 16 korona. 
A milánói párisi és londoni kiállításon 

aranyérem és érdemkereszttel 
kitüntetve.

Javítási szakműhelyek!
»S A^n»yíiépB? tagjegyzék ingyen ! 
Övas ! Ügyeljünk a „WÄ8NER“ névre 

es 15-ös házszámra.

Értesítés!

Üzletáthelyezés!

Az aratás és cséplés
iWborok és sS’íS
minőségben olcsó árakban kaphatók IRIT2 

SAMUEL övz, cégnél.

Értesítem a tisztelt közönséget, hogy blií0rÜZl8Í6iÍÍ6t 

a I )égi-félc házból a Naschitz-féle -házba, az lritz Márton Piai 

volt helyiségébe helyeztem át. HGrtBSZ fílddáí.
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PrfpcifpQ A i6 gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
meaiira, baraczk és szilva pálinkákaj 2 K„ 220K., 240K.
árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL özv. czég. A valódiságért a cég felelősséget vállai.

30. kai hold príma föld
közel a városhoz hagyma alá kiadó

Iritz Miksánál.

Uj üzlet megnyitás!
Van szerencsém a n. é. vevőközőnség becses tudomására adni 
hogy Makón a Lonovics-sugáruton saját házamban fiam, ifj! 

Joó Antal vezetésével a mai kor igényeinek megfelelő'

fiiszer- és vegyeskereskedés"
nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű fűszer­
en*’ u. m.: cukrot, kávét, borsót, lencsét, valamint csemegét, 
déligyümőlcsőf, úgyszintén az összes háztartási cikkeket me­
lyeket mindenkor a legolcsóbb áron bocsájlok tisztelt vevőim 
rendelkezésére. Naponta friss pörkölt kávé és denaturált szesz 

kapható ! Mindennemű gyümölcs állandóan kapható.
Szives pártfogást kér

Id. Joó Antal.

ERTESITE
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá- 
sára hozni, hogy sz eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király es barát malátasörőn kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű x
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság főraktárosa.

Saját termésű fehér és 
siller xx a xx xx xx

ÉRTESÍTÉS.

HOMOKI BORT,
— I úgyszintén saját főzésű Z
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.
J L

! --------------——— -------------—í

I ZEITLER RUDOLF ÉS TSA| GŐZ- |
MALOM ÉS JÉGGYÁR R. T. MAKÓ.

Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
folyamvizével terjedt, mert a piszkos 
vízben a bacilusok vigan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 
ki folyóvízből nyert jeget használ, holott 
életével játszik, vegyen mindenki csak

r r

MUJÉG ET
melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­
tünk. — Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla
jég ára csak 25 fillér. Nagyobb vételnél 

megfelelő árengedmény.

TELEFON-SZÁM 36. TELEFON-SZÁM 36.

TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

4»A LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Rag Ián ok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! !
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel 

üli sőszoknyákban Ilii

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 
Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü* 
fnök, aljak állandóan nagy választékban,

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

.10 ES 0LCS0 BOR kisebb és nagyobb mértékben

KEDVEZŐ ÁRBAN _
! I IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható I!

Nyomatott a „M«aoi ua,,^ v,ila„ye,jr,—ende2e|, „„,35^ Ma>0n_


